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2025 májusában 5 napot töltöttem a Babeş‒Bolyai Tudományegyetem Szociológiai Intézeténél, 

ahol lehetőségem nyílt arra, hogy többféle szakon, területen tartsak órákat: leendő 

szociológusoknak, HR-eseknek, szociális munkásoknak azokból az úgynevezett kompetencia-

tárgyakból, amelyeket magam bármely szakosok számára hasznosnak, fontosnak tartok 

(Érvelés, Beszédtechnika, Szövegértés, szövegalkotás) – erről tanulmányt is írtam egyetemünk 

Közelítések c. folyóiratába 2023-ban.   (https://uni-milton.hu/wp-

content/uploads/2024/08/0814_2023-3_Szu%CC%8Bcs.pdf) 

Meggyőződésem, hogy egy szociológusnak vagy egy szociális munkásnak is hasznos lehet, ha 

az emberek beszédének nemcsak az értelme hordoz információkat a számára, hanem a módja 

is: a szókincse, a hangszíne, hanglejtése, tájnyelvi jellegzetességei stb. (lásd a fenti tanulmányt). 

Vagy hogy egy HR-es munkáját is segítheti, ha például egy állásinterjún a jelölt beszédét kísérő 

metakommunikációs elemek is jelentenek számára valamit, nemcsak a kimondott szavak 

tartalma. 

Ugyanakkor a fent említett tárgyak az önismeretnek és a személyiségfejlesztésnek is kiváló 

eszközei – ezeket igyekeztem demonstrálni az általam tartott órákon, amelyeket vendéglátóim 

kérésére igyekeztem részben a náluk oktatott Kommunikáció és szociolingvisztika nevű 

tárgyhoz illeszteni. Örömömre nagy-nagy érdeklődéssel és aktivitással részt vettek oktatók is 

az óráimon. 

Bízom benne, hogy sikerült „bogarat ültetni” a fülükbe – az órákat követő beszélgetéseink során 

úgy tűnt, hogy igen –, s a képzéseik során megpróbálják hasznosítani a látottakat. (Ennek 

érdekében utóbb elküldtem nekik a fent említett tanulmányt.) 

Úgy érzem, ez az öt nap rendkívül inspiratív volt mindannyiunk számára, a hallgatók, az 

oktatók és magam is sokat profitáltunk belőle. Megerősített abban, hogy fontos és igen hasznos 

e szakmai mobilitási forma.  

Ezúton is köszönöm a Milton Friedman Egyetemnek a lehetőséget, továbbá a kolozsvári 

kollégáknak az érdeklődést – remélem, lesz folytatása ennek a találkozásnak.   
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